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УДК 621.7(075) 

 

ЗАКУПОРЮВАЛЬНИЙ АВТОМАТ ДЛЯ СКЛЯНОЇ ТАРИ 
 

Панчук М.В, студ. СВО «Бакалавр», Всеволодов О.М., к.т.н., доцент 

Одеський національний технологічний університет, м. Одеса 

 
Для збереження якості продукту і забезпечення необхідних умов зберігання вина 

пляшках проводиться їх закупорювання. В якості закупорювальних матеріалів 

використовується натуральна коркова пробка, композиційна (склеєна) і пресована з крихти 

пробка, кронен-пробка з прокладкою з пробки, поліетиленова пробка, алюмінієвий ковпачок, 

винна капсульна пробка, декоративна поліетиленова пробка, ковпачок з фольги та ін. 

Процес закупорювання залежно від типу вина і способу його зберігання включає 

кілька операцій. Іноді процес закупорювання поєднується з операціями герметизації пляшок 

та оформлення горлечка. Як показала практика, доцільно деякі укупорочні машини 

виготовляти в моноблоці з фасувальною машиною, зокрема для розливу та закупорювання 

ігристих вин, а також вин і соків гарячого розливу. Застосування у виноробному виробництві 

великої номенклатури закупорювальних матеріалів, обумовлене технологічними вимогами і 

економічними міркуваннями, в свою чергу, вимагають застосування різних видів 

закупорювальних машин.  

Закупорювальний автомат УАЗ відноситься до I класу однопозиційних ударно-

штокових машин з нерухомим закупорювальним патроном. Він призначений для 

закупорювання пляшок ємністю 0,5; 0,75 і 0,8 л корковою пробкою або поліетиленовим 

капсулем. При заміні закупорювального патрона обжимною головкою автомат УАЗ може 

здійснювати закупорювання пляшок корончатою бляшаною кришкою або алюмінієвими 

ковпачками. При зміні застосовуваного закупорювального матеріалу в автоматі не тільки 

замінюється закупорювальний патрон, але і вносяться конструктивні зміни в механізм для 

автоматичного набору і подачі пробки. 

 

 
Рис. 1 – Закупорювальний автомат УАЗ до та після модернізації 
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Автомат УАЗ (рис. 1) влаштований таким чином. 

До станини прикріплено стіл завантаження, на якому встановлені крокомір-відсікач 1 

і подаюча зірочка 2. Робота зірочки, крокоміру і механізму закупорювання синхронізована. 

У нижню частину станини вмонтований електропривод, від якого наводяться всі 

механізми автомата. Пляшка підводиться під центруючий конус закупорювального патрона 4 

за допомогою підйомного столика 3. Закупорювальний механізм за допомогою ролика 5 і 

системи важіля 6 зблокований з завантажувальної зірочкою. При відсутності пляшки під 

патроном закупорювальний механізм не діє. 

Живильний лоток автомата виготовлений з каліброваних прутків круглого перетину, з 

яких для коркових пробок утворюється канал циліндричного перетину, а для капсулів – 

канал прямокутного перетину. 

Пробки або капсулі переміщуються стисненим повітрям з сопла по горизонтальній 

ділянці поживного лотка. Для капсулів в бункері 7 встановлюється щілинний складач з 

фігурними штирями, розташованими по колу диска, що обертається 8 так, що капсуль 

проходить між ними і залишається в складачі, якщо його зовнішня виступаюча поверхня 

звернена всередину бункера. Над живильним лотком є щілина, в яку випадають капсулі. Для 

подачі з бункера в живильний лоток коркових пробок встановлюється складач, що 

представляє собою два валика 16 (рис. 2) з канавками, які утворюють циліндричний отвір, 

що дорівнює діаметру пробки. 

Валики обертаються в протилежні сторони, пробки з бункера в певному положенні 

затягуються в отвір між валиками і викидаються в лоток 15. 

На вісі одного з валиків складача, закріплений ворошитель пробок. Процес 

закупорювання пляшок складається з трьох операцій: підйом пляшки під закупорювальний 

патрон; забивання пробки або капсуля; опускання закупореної пляшки. 

Пляшки з транспортера по одній відбираються п’яти зубим крокоміром-відсікачем 1 і 

переходять з певним інтервалом на подавальну зірочку 12. На вісі отсікача знизу закріплено 

храпове колесо, пов'язане з важелем. 

Важіль через рівні інтервали часу під дією кулачка 2 стопорить храпове колесо. При 

вільному ході храповика відсікач під тиском пляшки робить 1/5 обороту і пропускає пляшку.  

Пляшка встановлюється на підйомний столик 9, який здійснює зворотньо-

поступальний рух під дією кулачка 6. 

Системою важелів закупорювальний шток 14 зблокований з підйомним столиком так, 

що за відсутності пляшки на столику шток не діє. Це досягається за допомогою важеля з 

роликом 11 і кулісно-шатунної тяги 10, пов'язаної з закупорювальним механізмом. 

Переміщаючись з транспортера на підйомний столик, пляшка впирається в ролик 11 і 

відводить його. 

Зсув ролика передається через систему важелів голівці 7 шатунної тяги, які 

піднімають і опускають закупорювальний шток 14. При відхиленні головки вперед палець 8 

входить в стопорне гніздо головки, остання з'єднується з тягою 10. При відхиленні головки 

назад палець виходить з стопорного гнізда і вільно переміщається в вирізі головки, при 

цьому тяга 10 залишається нерухомою. Автомат приводиться від електродвигуна 5 через 

клинопасову передачу і черв'ячний редуктор 4. Один кінець черв'ячного вала з парою 

конічних зубчастих колес 3 передає рух на відсікач і на завантажувальну зірочку, а інший з 

підйомним столиком, закупорювального механізму, а також ворушителя пробок в бункері 17 

для подачі через живильний лоток до патрона 13.  
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Рис. 2 – Кінематична схема закупорювального автомата УАЗ до та після модернізації 

В запропонованій конструкції в якості приводу основної зірки та орієнтатора пробок 

обраний сервопривід з редуктором і датчиком обертів двигуна або датчиком кута повороту 

вихідного валу (енкодером).  

Пояснюється це необхідністю завдання циклу роботи основної зірки не за часом, а за 

положенням зірки, щоб виключити розсинхронізацію основного приводу машини і приводу 

зірки.  

Сервопривід (привод, що стежить) – привід з управлінням через негативний 

зворотний зв'язок, що дозволяє точно керувати параметрами руху. 

В даному випадку застосовуємо сервопривід з датчиком кута повороту вихідного валу 

редуктора або лічильником оборотів двигуна приводу. 

Алгоритм роботи наступний: датчик включення приводу, розташований на 

вертикальному валу, подає імпульс на блок управління, який включає привід. Енкодер або 

датчик оборотів двигуна приводу починає відраховувати імпульси. Як тільки число 

імпульсів буде відповідати повороту вихідного валу на 60 ° (1/6 обороту), блок управління 

відключає привід і переходить в режим очікування сигналу від датчика включення. 
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Запропонована конструкція забезпечує можливість знизити металоємність машини за 

рахунок виключення кривошипно-шатунного механізму, храпового колеса, двох ланцюгових 

передач та валу, завдяки чому зменшився час на технічне обслуговування машини – тому 

збільшився час експлуатації машини.  
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Метою роботи є створення прототипу термомеханічного компресора для забезпечення 

циркуляції захисного газового середовища. Найважливішим робочим фактором, який в 

значній мірі визначає ступінь стиснення термокомпресора, є співвідношення абсолютних 

температур середовища, що перекачується, в характерних точках циклу. При виборі 

температурних характеристик термокомпресора можливі дві конструкції, у кожній з яких 

один з теплоносіїв близький до температури навколишнього середовища. У 

високотемпературному термокомпресорі температура другого джерела обмежена 

міцностними властивостями матеріалів конструкції і зазвичай не перевищує 800 К. У 

низькотемпературному термокомпресорі за рахунок зниження абсолютної температури 

холодного «джерела» можна досягти ступеня стиснення, якого неможливо досягти у 

звичайних термомеханічних компресорах. Розроблено термокомпресор для перекачування 
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